



# МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 51-53 (12297-12299)

**СРЕДА  
27 апреля  
2016**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

## Муниципальные служащие принимали поздравления



В прошедшую пятницу в зале заседаний городской администрации прошло торжественное собрание, посвященное Дню местного самоуправления. Присутствующие тепло приветствовали ветеранов муниципальной службы, которые в разные годы стояли у руля истории города и района, добросовестно относились к своему делу, а сейчас уже на заслуженном отдыхе: Валентину Яковлевну Завгороднюю, Александра Макаровича Свириденко, Юрия Аслангериевича Шомахова, Александра Петровича Колесникова, Ивана Константиновича Гертер, Валерия Анатольевича Оксюзова, Любовь Петровну Кононову. Всем им были вручены букеты цветов. Очень жаль, что на празднике не смогли присутствовать Владимир Анатольевич Шипов, Юрий Николаевич Атаманенко, Владимир Иванович Радченко, Борис Дмитриевич Кабузихин.

Слова поздравлений с праздником и благодарности за труд и достойный вклад в жизнь района и города прозвучали от и.о. главы местной администрации Майского муниципального района Сергея Шагина, депутата Парламента КБР Владимира Бердюжа.

Решением сессии Совета местного самоуправления Майского

муниципального района Ю.А. Шомахову присвоено звание «Почетный гражданин Майского муниципального района». Сергей Иванович тепло поздравил ветерана и вручил ему удостоверение и памятный знак.

Церемония награждений была продолжена. Почетной грамоты Парламента КБР удостоена тренер-преподаватель по легкой атлетике детско-юношеской спортивной школы Наталья Москалец, Почетной грамоты Правительства КБР - заведующая отделом обслуживания центральной библиотеки города Светлана Михайлова и главный специалист местной администрации сельского поселения станица Александровская Людмила Жаренко, Кабардино-Балкарского рескома профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания - помощник главы местной администрации Майского муниципального района по ГО и ЧС и мобилизационной работе Александр Радченко. Ассоциация муниципальных образований наградила грамотами главного специалиста местной администрации сельского поселения станица Котляревская Любовь Миронченко, заместителя начальника муниципального учреждения «Управление финансов местной администрации Майского муниципального района» Наталью Воробьеву и главного специалиста по социальным вопросам местной администрации городского поселения Майский Татьяну Мамаеву.

2 стр.

## 1 мая - День весны и труда, Светлое Христово Воскресение

*Уважаемые майчане!  
Первый майский день занимает для нас в календаре особое место. Это не только праздник Весны и Труда, но и День рождения нашего города, а для православных христиан - праздник Светлого Христова Воскресения - Пасха.*

*Эти праздники являются символом добрых надежд, обновления, радости, честного и самоотверженного труда во имя процветания родного города и республики.*

*Трудолюбие и ответственность, вера в себя и в любимый город всегда были свойственны майчанам. Эти качества и сегодня помогают нам добиваться ярких результатов и уверенно смотреть в наше завтра. Уверены, что вместе, в единой трудовой команде мы воплотим в жизнь немало масштабных проектов, сделаем Майский еще современнее, привлекательнее для жизни.*

*Пусть труд каждого будет востребован и оценен по достоинству, принесит радость и благополучие. Пусть эти весенние дни наполнятся радостью и счастьем, дадут новый заряд бодрости и оптимизма. Пусть в сердце каждого живет весна, в душе цветет май, в доме царят любовь и взаимопонимание!*

**В.Марченко, глава Майского муниципального района  
С.Шагин, и.о. главы администрации Майского муниципального района**

### УВАЖАЕМЫЕ МАЙЧАНЕ!

Служба в храме Архистратига Михаила г.Майского состоится

**В субботу:**

8-00 утреннее богослужение;

15-00 - 17-00 освещение куличей;

23 - 00 вечернее богослужение.

**В воскресенье:**

00-00 начало Пасхальной службы по окончании освещения куличей;

8-00 - 11-00 освещение куличей.

### Началась подписка на районную газету

на II полугодие 2016 г.

# МАЙСКИЕ НОВОСТИ

Индекс «МН» - 51547

**ПОДПИСНЫЕ ЦЕНЫ:**

подписка в отделениях связи и у почтальонов (с доставкой на дом)  
на 6 месяцев - 360 руб.  
на 3 месяца - 180 руб.  
на 1 месяц - 60 руб.

подписка в редакции «МН» (с получением газет непосредственно в редакции) - 220 руб.

3 стр.

■ ГОРОДУ МАЙСКОМУ - 51 ГОД

## Город должен хоть маленькими шажками, но двигаться вперед

Александр Петрович Колесников - почетный гражданин городского поселения Майский имеет богатый послужной список. Начинал с тракториста, бригадира полеводческой бригады, затем возглавил Майское хлебоприемное предприятия; с 1998 года - глава администрации Майского муниципального района, избирался депутатом Парламента КБР второго созыва. Возглавлял Комитет по экономической политике,

был членом комитетов Парламента республики по аграрной политике, экологии и природопользованию, межнациональным отношениям. В преддверии празднования Дня города наш корреспондент Светлана Герасимова предложила Александру Петровичу ответить на вопрос, какими он видит настоящее и будущее нашего города?

3 стр.

# Муниципальные служащие принимали поздравления



Фольклорная группа "Казачий двор"

Начало на 1 стр.

Грамоты КБРО ВСМС были вручены начальнику отдела учета и отчетности местной администрации сельского поселения Октябрьское Любови Антоновой, председателю районного комитета профсоюзов работников образования Елене Бабенко и заместителю главы местной администрации сельского поселения Ново-Ивановское Инне Головня.

Диплома за лучшее освещение районными СМИ КБР реформы местного самоуправления в 2015 году удостоена редакция газеты «Майские новости».

Очень трогательными были воспоминания ветеранов партийной и советской работы Валентины Яковлевны Завгородней и Юрия Аслангериевича Шوماхова. Звучали имена тех, кто слагал историю района в советский период. Выступающие призвали молодое поколение общества трудиться над возрождением былой славы города и района.

—Мы верим в вас, в то, что вы добьетесь еще лучших результатов, чем мы, — сказала Валентина Яковлевна.

Ряды работников местных админи-

страций пополняются энергичными, инициативными специалистами. Их представителями являются Ярослав Овсянников и Галина Попова — ведущие специалисты местной администрации Майского муниципального района. Им строить будущее нашего района, республики и в целом страны. В своем ответном слове молодые люди заверили, что свои знания направят во благо родного района. А президент школьной республики «Гимназия №1» Залим Сохов признанся в любви к городу и Майскому району и от имени гимназистов пообещал быть достойными гражданами своей страны.

Праздничное настроение для всех муниципальных работников создавали творческие коллективы района — Дома культуры «Октябрь» станицы Александровской, Октябрьского, села Ново-Ивановского, вокальная студия «Вдохновение» ДК «Россия» и фольклорная группа «Казачий двор» Котляревского Дома культуры. Вели программу начальник отдела культуры Ольга Бездудная и Роберт Мовсесян.

*Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района*

## ДЕТИ И СЕМЬЯ - ЗАБОТА ОБЩАЯ

### О работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении, шел разговор на очередном заседании межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Майском районе.

Вела заседание заместитель главы администрации района Ольга Полиенко.

Члены комиссии говорили о состоянии преступности среди несовершеннолетних, о работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении, о работе по ресоциализации лиц, вернувшихся из мест лишения свободы. Обсуждали ход реализации муниципальной целевой программы «Профилактика правонарушений в Майском муниципальном районе на 2016-2018 годы» в первом квартале текущего года. Перечислялись профилактические мероприятия, назывались цифры проведенных рейдов, бесед, культурно-массовых мероприятий. Конечно, работа проводится огромная, систематическая. Но, тем не менее, цифры, приведенные начальником отдела опеки и попечительства Залины Тменовой, заставляют задуматься. Так, на учете в отделе стоит 59 неблагополучных семей, в которых воспитывается 169 несовершеннолетних. Из них 48% — это семьи, в которых родители страдают алкоголизмом и ведут аморальный образ жизни. 39% — многодетные семьи с низким материальным достатком, но не стремящиеся трудоустроиться. 50% — родители злостно уклоняются от исполнения родительских обязанностей, подвергают опасности жизнь и здоровье детей, содержат их в антисанитарных условиях и т.д. Такие семьи ставятся на учет, систематически обновляется банк данных семей «группы риска». Отделом опеки совместно с учреждениями системы профилактики правонарушений несовершеннолетних проводятся рейды, неблагополучные семьи посещаются, оценивается микроклимат, решаются вопросы трудоустройства данной категории граждан. Детей из таких семей временно устраивают в социально-реабилитационные центры республики, санатории. Только за 2015 год 18

ребят прошли реабилитацию в центрах г. Нальчика и Нарткалы.

26 несовершеннолетних из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, поправили свое здоровье в летнем лагере «Казачок», трое в «Звездочке» министерства здравоохранения республики. В профилактической работе задействованы классные руководители, социальные педагоги и медицинский персонал.

В комиссии по делам несовершеннолетних на учете 30 семей, в которых воспитывается 80 несовершеннолетних. Это многодетные и неполные семьи, склонные к употреблению спиртных напитков. Как отметила главный специалист администрации района Елена Романенко, в основном эти семьи не имеют постоянного дохода. Неблагополучные семьи рассматриваются на комиссии по делам несовершеннолетних и ставятся на учет. Если ситуация меняется в лучшую сторону, с учета семья снимается. Так, за 2015 год из выявленных 9 неблагополучных семей четыре были сняты.

С данной категорией семей работает и центр труда, занятости и социальной защиты Майского района. По информации его директора Михаила Кармалико, в 2015 году на учете состояла 21 семья «группы риска». В течение года четыре из них были сняты с учета в связи с трудоустройством, достижением детей совершеннолетия и одна семья из-за лишения матери родительских прав.

На комиссии был также рассмотрен вопрос о ходе реализации муниципальной целевой программы «Профилактика правонарушений в Майском муниципальном районе на 2016-2018 годы» в первом квартале текущего года. По всем обсуждаемым вопросам приняты решения.

*Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района*

## ОБРАЗОВАНИЕ

### Подготовка к ЕГЭ в районе продолжается

В соответствии с распоряжением Правительства КБР распоряжением №145 от 5.04.2016 г. и.о. главы местной администрации Майского муниципального района Сергея Шагина образована муниципальная рабочая группа по подготовке и проведению единого государственного экзамена. Утвержден ее состав. Председателем назначена заместитель главы администрации района по социальным вопросам Ольга Полиенко.

На базе гимназии №1 состоялось первое заседание рабочей группы. Было рассмотрено пять вопросов. В частности, начальник управления образования Галина Маерле проинформировала присутствующих о заседании республиканской рабочей группы. Ольга Полиенко познакомила с тем, как будет организована работа районной группы по проведению экзаменов.

Заместитель начальника управления образования Наталья Рудак рассказала о ходе подготовки учебных учреждений района к предстоящему государственному экзамену.

162 учащихся будут сдавать экзамен в форме ЕГЭ и один ученик — государственный выпускной экзамен.

В районе определены два пункта для проведения экзаменов. В гимназии №1 — для ЕГЭ, а в средней общеобразовательной школе №3 выпускники с ограниченными возможностя-

ми здоровья будут сдавать государственный выпускной экзамен.

Пункт проведения ЕГЭ оборудован металлодетектором и системами видеонаблюдения. В процедуре проведения ЕГЭ будут участвовать 44 педагогических работника и 14 человек — в пункте ГВЭ. Во всех школах назначены ответственные координаторы государственной итоговой аттестации. С родителями выпускников проводится разъяснитель-

ная работа. В соответствии с «дорожными картами» ведется подготовка учащихся к экзаменам.

Согласно схеме распределения выпускников по пунктам проведения экзаменов, выпускники Майского района сдают экзамены по русскому языку, математике базового и профильного уровней на базе гимназии №1, остальные экзамены они будут сдавать в г. Нальчик и Терек. До начала экзаменов каждый выпускник получит уведомление о месте сдачи конкретного экзамена.

Была заслушана информация ответственных лиц об организации видеонаблюдения и о противопожарном состоянии пунктов по проведению экзаменов.

*Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района*



Заседание рабочей группы

## ИЗ ЧИТАТЕЛЬСКОЙ ПОЧТЫ

### Чтобы я духовно рос

Близится к своему завершению самый длинный и строгий из всех христианских постов — Святая Четырнадцатница. Это время очищения души в таинстве покаяния и воздержания от всего плохого. В эти святые дни стационарное отделение ГКУ «КЦСОН» в Майском муниципальном районе очередной раз посетил настоятель храма Святого Архистратига Михаила отец Дмитрий Волошин, который уже в течение нескольких лет духовно поддерживает проживающих.

Отец Дмитрий совершил таинства соборования, исповеди и святого причащения подопеч-

ных. Он рассказал об истории возникновения таинства соборования, а также о традициях русской православной церкви.

К этому событию проживающие готовились заранее, старались соблюсти пост, воздерживались от празднества, сквернословия и осуждения близких.

Отец Дмитрий дал наставление о том, как достойно подготовиться к встрече самого главного христианского праздника — Светлого Христова Воскресения

*В.Штоколова, заместитель директора стационарного отделения ГКУ «КЦСОН»*



■ ЭТО ДОЛЖЕН  
ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

## В Майском районе прошли занятия по ГО и ЧС

Наталья КОРЖАВИНА

На городской площади и в зале городской администрации Майского муниципального района прошли учебно-методические и практические занятия по гражданской обороне. Обучение провели преподаватели Кабардино-Балкарского республиканского центра повышения квалификации по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям. Участниками этих занятий стали работники бюджетных организаций, управления образования, местных администраций сельских поселений и старшеклассники общеобразовательных школ района.

В рамках лекций и практических занятий слушатели расширили имеющиеся теоретические знания и приобрели практические навыки по гражданской обороне. Программа была достаточно обширна и включала как изучение нормативно-правовых

документов по организации и проведению мероприятий ГО и мероприятий по предупреждению и ликвидации ЧС, так и занятия по порядку взаимодействия между территориальными и объектовыми органами управления и силами ГО и ЧС, методике создания



финансовых, материально-технических, продовольственных, медицинских запасов и иных

средств, и многое другое. Интересно и познавательно прошли занятия с учащимися старших клас-

сов. На манекене юноши и девушки показали навыки оказания первой медицинской помощи в

случае получения ожогов и различных травм.

На импровизированном экране, который было видно издалека, желающие смогли посмотреть тематические видеоролики.

ДЛЯ СПРАВКИ: Сегодня в нашей стране создана целая система гражданской обороны, в которую входят подразделения МЧС России, органы власти, различные ведомства и организации. Общее руководство гражданской обороной осуществляет правительство Российской Федерации. Одним из наиболее важных направлений деятельности по ГО является подготовка населения к действиям в случае угрозы или возникновения чрезвычайных происшествий.

■ СПОРТ

### Окончен районный этап республиканских соревнований по легкой атлетике

В нашем районе прошло первенство Майского муниципального района по легкой атлетике среди обучающихся общеобразовательных учреждений в зачет спартакиады школьников.

К соревнованиям были допущены сборные команды юношей и девушек 14-15 лет. Командное первенство определялось отдельно для команд юношей и команд девушек (по сумме занятых мест). Программа соревнований включала в себя шесть видов: бег на 60м, 300м, 1000м, эстафета 3х100м, прыжки в длину, метание мяча 150г. Каждый участник мог выступить не более чем в двух видах программы и эстафете.

В командном зачете у юношей первое место заняла команда гимназия № 1 (учитель физ. воспитания П. В. Смирнов), второе - у средней школы № 5 (учитель физ. воспитания Е. Чунихин) и третье заняла команда средней школы № 8 станицы Котляревской (учитель физ. воспитания Н. Самелик).

Среди девушек в командном зачете первой стала команда школы № 5 (учитель физ. воспитания В. Темрокова), на втором - гимназия № 1 (учитель физ. воспитания В. Косококов), третью ступень пьедестала занимают учащиеся школы № 2 (учитель физ. воспитания А. Селищев).

У юношей в личном зачете победителями стали: в беге на 60 м Д. Цой (7,98) - гимназия № 1, на 300м - М. Саруханов (43,10) - школа № 5, на 1000м - А. Парталов (3,13,30) - школа № 5, прыжки в длину - И. Беккиев (4,90 м) - гимназия № 1, метание мяча 150г - А. Беспалов (65 м) - школа № 8. Лучший результат по эстафете 3х100м у гимназии № 1 - (40,86).

У девушек в личном зачете победителями стали: учащиеся школы № 5 в беге на 60 м К. Волыникова (8,65), 300м - Н. Филиппенко (47,06), 1000м - В. Ельчугина (3,49,00), эстафета 3х100м с результатом 45,42, прыжки в длину - Н. Филиппенко (3,50 м), а в метание мяча 150г - гимназистка Ю. Медведовская (45 м).

Команды-победители и призеры были награждены дипломами соответствующих степеней, а победители в личном зачете получили грамоты Управления образования местной администрации Майского муниципального района.

Главным судьей соревнований была тренер-преподаватель ДЮСШ по легкой атлетике Л.Б. Воробьева.

Команды - победители примут участие в республиканских соревнованиях. **Е. Карагезова, методист ДЮСШ**

■ ГИБДД СООБЩАЕТ

### Водитель тонированного автомобиля оказал неповиновение

5 апреля в 13 часов 10 минут в городе Майский на ул. Медведева экипажем отдельного взвода ДПС ОГИБДД отдела МВД России по Майскому району был остановлен автомобиль ВАЗ 2115, на передних боковых стеклах которого было нанесено плёночное покрытие. Инспектор ДПС объяснил вышедшему из автомобиля водителю причину остановки, а также потребовал предъявить водительское удостоверение и документы на транспортное средство, необходимые для составления административного материала по ч.1 прим. 3 ст.12.5 КоАП РФ (управление транспортным средством с тонированными стеклами). Водитель, в нарушение п.2.1.1 ПДД РФ (ответственность предусмотрена ч.1 ст.19.3 КоАП РФ), сел в автомобиль и начал трогаться с места, отказавшись предъявлять документы. Через открытое ветровое стекло инспектор ДПС попытался воспрепятствовать намерениям водителя легкового автомобиля, но водитель резко тронулся с места и, протянув инспектора около 40 метров, скрылся.

Приняв ряд мер, сотрудники полиции задержали водителя. Им оказался 20-летний местный житель, ранее 25 раз привлекавшийся к административной ответственности за нарушения Правил дорожного движения.

На молодого человека составлено два материала по ч.1 ст.19.3 КоАП РФ (невыполнение законного требования сотрудника полиции предъявить документы и устранить тонировку).

Собранный материал передан в МРСО СКРФ по ББР, по результатам рассмотрения которого будет принято процессуальное решение.

### Останови пьяного!

Уважаемые жители Майского района! В ОМВД России по Майскому району круглосуточно работает «телефон доверия» - 21-3-84. В целях выявления и пресечения грубых нарушений ПДД, влияющих на рост дорожно-транспортных происшествий, по данному телефону вы можете сообщить сведения о фактах управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения либо иных грубых нарушениях правил дорожного движения.

Информацию о лицах, злостно нарушающих ПДД, вы можете также сообщить по следующим номерам телефонов 21-5-02 - дежурная часть ОМВД России по Майскому району; 73-0-01 - начальник ОГИБДД ОМВД России по Майскому району.

**А. Ашабоков, начальник ОГИБДД ОМВД России по Майскому району**

### Мероприятия, посвященные Дню весны и труда

- 26-29.04.16г. Клубная акция-поздравление «Голубь мира» (открытое занятие в кружке «Праздник фантазий») – ДК «Россия»
- 27.04.16г. Развлекательно-игровая программа «Как на Майские именины» - корпус №1 ГДК
- 27.04.16г. Поэтический огонек «Любимый город, ты моему сердцу дорог» - историко-краеведческий музей
- Апрель-май Фото-выставка «Старый город» - историко-краеведческий музей
- 28.04.16г. Развлекательно-игровая программа «Как на Майские именины» - корпус №1 ДК «Родина»
- 29.04.16г. Эко-субботник «Мир! Труд! Май!» - МКУК «Ново-Ивановский СДК»
- 29.04.16г. Вечер русской культуры «Лейся, песня» - МКУК «Котляревский СДК»
- 30.04.16г. Молодёжный диско-вечер «Весеннее настроение» - МКУК «Ново-Ивановский СДК»
- 30.04.16г. Первомайская вечеринка для молодежи «Делу время, потехе час!» - МКУК «Октябрьский СДК»
- 02.05.16г. Конкурс рисунка на асфальте «Пусть всегда буду я!» - МКУК ДК «Октябрь» ст.Александровская.

598(1)

### Из читательской почты Полицейские и ЮИДовцы поздравили ветерана органов внутренних дел с юбилеем

17 апреля Иван Николаевич Серченко отметил юбилей - ему исполнилось 80 лет. Более 26 лет своей жизни Иван Николаевич посвятил службе в органах внутренних дел. За добросовестное выполнение служебных задач он награжден медалью «За безупречную службу» 1-й, 2-й и 3-й степеней, нагрудным знаком «Отличник милиции», медалью «Ветеран труда» и многочисленными почетными грамотами. На заслуженный отдых Иван Николаевич вышел с должности старшего инспектора ДПС ОГАИ в звании капитана милиции.

Поздравить юбиляра со знаменательной датой пришли сотрудники ОМВД России по Майскому району: начальник ОРЛС майор внутренней службы Ирина Кривая и начальник ОГИБДД майор полиции Анзор Ашабоков, а также активисты отряда ЮИД средней школы №8 ст.



Котляревской.

Дети в стихотворной форме поздравили ветерана, пожелали здоровья и долгих лет жизни. От сотрудников ОМВД России по Майскому району с наилучшими пожеланиями имениннику вручили поздравительное письмо и памятный подарок.

**А. Дьяконенко, государственный инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД России по Майскому району**

### Лунный календарь на май 2016 года

Сила Луны больше отражается на женской половине человечества, мужчины же, «дети Солнца», подвержены влиянию в новолуние, когда Луна и Солнце находятся на одной прямой. Критическими моментами являются дни перехода из одной фазы в другую. Из-за того, что первый лунный день может составлять всего несколько минут, невозможно точно определить, какой из дней окажется опасным, а какой благоприятным. Для их определения необходимо сверяться с актуальным лунным календарем.

Множество людей верит в роль Зодиакального гороскопа и пользуется им в выборе себе партнеров. Опытные садоводы-огородники опираются на рекомендации Лунного календаря для выращивания овощных культур. Но мало кто задумывается о том, что Луна управляет всеми сторонами нашей жизни. Поэтому необходимо знать о сильных и слабых фазах планеты, чтобы правильно планировать свою жизнь: определить день свадьбы или устроиться на работу, начать ремонт или лечь на операцию.

**БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ:**

- с 1 по 5 мая - убывающая Луна (старая, нисходящая, ушербая)
- с 7 по 12 мая - растущая Луна (новая, молодая, нарастающая, восходящая, новый

молодой месяц)

- с 14 по 21 мая 2016 г - растущая Луна
- с 23 по 28 мая - убывающая Луна
- с 30 по 31 мая - убывающая Луна

Дни растущей, новой, молодой луны - благоприятные и удачные. Можно начинать любые новые дела: строить планы на будущее, принимать важные решения, начинать диету, бороться с вредными привычками. Удача и успех в бизнесе и личной жизни будут обязательно сопутствовать вам в благоприятные дни растущей луны.

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ:**

- 6 мая - Новолуние
  - 13 мая - 1 четверть
  - 22 мая - Полнолуние
  - 29 мая - 4 четверть
- Это неблагоприятные дни стресса. Проявите заботу, внимательность и осторожность! Не рекомендуется начинать какие-то новые важные дела, и если есть такая возможность, лучше перенесите их на дни растущей новой луны. Также рекомендуется обратить внимание на свое здоровье.

**Фазы луны в мае,**

- дата, число, точное время
- 6 мая - Новолуние в 22:30
- 13 мая - 1 четверть в 20:02
- 22 мая 2016 года - Полнолуние в 00:15
- 29 мая - 4 четверть в 15:12